

南谯风采

聚力群众需求 促进城乡社区治理提质增效

本报讯 南谯区近年来积极探索城乡社区治理创新,精准对接群众需求,在解决问题中不断提升基层治理水平。
服务设施全覆盖,群众生活更便捷。不断强化社会治理基础,优化升级基层公共服务平台,整合基层公共服务功能,形成功能完善、管理规范、运行高效、群众满意的社区公共文化阵地和综合服务平台。
打通“最后一公里”,服务群众零距离。全面启动基层公共服务一门式全覆盖工作,打造区级“互联网+政

南谯藏粮于技 压实“粮仓”

本报讯 南谯区近年来深入实施“藏粮于技”战略,实现粮食增效和农民增收齐头并进,2020年粮食播种面积56.78万亩,总产量4.33亿斤,用不到全市4%的耕地生产近6%的粮食,粮食自给率超过100%。
该区一是向政策要效益,聚力实施2万亩高标准农田建设,支持为粮农提供“家门口”的社会化服务;二是向规模要效益,加快散户户向大户、大户向家庭农场(合作社)转型,全区100亩以上规模主体2100户,粮食类专业合作社172家,土地流转率达到65%。规模主体种植面积、

拨付就业风险准备金支持中小企业稳岗就业

本报讯 为切实减轻今年中小微企业负担,南谯区财政近日拨付省就业风险准备金支持中小微企业稳定就业岗位,同时为企业申报提供“保姆式”服务,最大程度方便企业申报和资金发放到企业。
为切实做好今年的中小微企业稳定就业岗位补贴发放工作,该区高度重视,将之作为当前积极帮扶企业的政策举措来落实,做到早宣传、早部署、早落实,取得明显成效。落实中央“放管服”要求,实施“免申即享”,不

助力优化营商环境

——南谯持续深化工程建设项目审批制度改革

本报通讯员 吴焱 杨凌俊

工程建设项目审批制度改革是优化营商环境的一项重点,也是“最多跑一次”改革的硬骨头。今年以来,南谯区以深化“放管服”改革为动力,以创新管理方式、规范行政行为、改进工作作风为重点,对标发达地区先进经验,紧紧围绕“四个一”,高起点、高质量、高效率推动行政审批制度改革,纵深推进工程建设项目审批制度改革,着力破解企业投资项目审批慢、办事难的问题,为建设美好南谯提供有力保障。

精简申请材料,优化审批服务。按照“八个一律”清理标准,推进“减证便民”,精简申请材料,取消建筑节能设计审查备案和施工、勘察、设计、监理合同备案手续,建设资金证明由原来的需要提供银行流水改为建设单位出具保证书,质量保证金也由原来必须由三方账户托管模式改为可采用保函形式。通过对政务服务事项的梳理,再次减少申请材料97份,减少承诺时限146个工作日,减少办事环节52个,材料精简率达62%。同时,创新网上服务模式,深入推进网上办理流程再造,最大限度减少群众跑腿,降低企业和群众办事成本。目前,实现网办事项54项,四级深度率为100%。

推进并联审批,压缩审批时限。通过划分项目类型、重塑审批流程、精简审批事项,实现“两覆盖”“四统一”的目标。一般工业类项目改革前审批办理环节为25个、办结时长为60个工作日、申请材料为106件,

通过并联审批、精简材料、信息共享等方式改革,现只需4个环节、26个工作日、32件申请材料。围绕“减、放、并、转、调”等改革措施,减少审批事项、精简审批环节,共精简优化事项18项,并实现“一窗受理、并联审批、限时办结”;施工许可证和竣工备案证的办理基本实现即来即办,两证办理平均时间优于全省全市。

进一步落实分级分类管理,实行差异化监管。社会投资低风险项目在符合基本要件“正面清单”以及安全、环保等刚性要求“负面清单”情况下,从获得土地到完成不动产登记审批时间不超过20个工作日;带方案出让土地和规划建设条件明确项目,将工程建设许可和施工许可两个阶段合并办理,从获得土地到完成不动产登记审批时间不超过23个工作日;既有建筑改造项目进一步优化流程、压缩时限,实现全流程审批时间不超过16个工作日。城镇老旧小区改造等民生工程纳入工程建设项目审批制度改革范畴,将建设工程规划许可和施工许可阶段合并,审批时限控制在20个工作日内。

创新审批模式,推行“告知承诺制、容缺审批”。根据区工程建设项目承诺审批、容缺审批改革方案,进一步压缩全流程审批时间,对通过事中事后监管能够纠正不符合审批条件的行为、且不会产生严重后果的工程建设项目审批事项,实行承诺审批和容缺审批。通过创新审批模式,加强事中事后监管,进一步

节约工程审批时间,保障区重点项目尽早开工建设,此举大大提高了审批和工程建设效率。改革前,企业办理施工许可证,需要多趟跑路,来回折腾,先后要提交10件申报材料;改革后,只需提交建设工程规划许可证、土地使用证书或有效期内用地批准书、特殊工程消防审核意见书等4项核心审核材料。自改革以来,全区已有53个建设项目通过“告知承诺制和容缺审批”实行审批替代,共签署信用承诺书159项。全区办理最快的施工许可证,申请人从提交材料,到签订承诺书、领取电子证照,前后仅耗时2小时。

开展智慧审批,实现“零跑腿”。以数据共享为抓手,推进审批电子化,加强电子证书应用,加快实现“即时受理、系统审批、电子证照、数据归档”,打造“智慧审批”。具体根据国家电子证照规范,梳理应用场景,提出电子证照应用清单,完善管理流程,选取部分许可事项先行推进电子证照和电子印章应用,实现高频证照的制证和应用。依托市工程建设项目审批系统,实现包括“建筑工程施工许可证”“建设工程竣工验收备案证书”“建设项目用地预审与选址意见书”等7类审批事项,1个行政审批专用电子印章、7个电子证照目录编码和应用场景等“零跑腿”。企业办事人员不需要跑到各部门领取证件,只需登录安徽政务服务网下载应用自行打印即可。此项改革获得企业经营者普遍好评。

首批现役军人驿站挂牌运行



5月6日,南谯区在滁州市金鹏广场酒店举行首批现役军人驿站挂牌仪式。驿站主要通过企业让利的方式,为现役军人、军属以及退役军人探亲、旅居等提供便利服务。首批共有10家签约酒店,每天提供2个免费标准间入住,退役军人可享受8折优惠。这是该区巩固全国双拥模范城“六连冠”成果、深化全省双拥模范城创建活动的一项现实举措。
贾松润 安国营摄

平安联盟聚合合力 共治共享新格局

在南谯区银花街道,你总能看到这样一支治安巡逻队伍:他们身着藏蓝色制服,佩戴鲜红色袖章,穿梭在大街小巷,坚守岗位一直到深夜,为辖区平安和谐、小区治安稳定而辛苦忙碌。这就是南谯区银花街道从辖区7个社区抽调70人与清流公安派出所共同组建的“七色光”治安联防巡逻队,自2020年5月31日成立以来,他们坚持每天开展各类治安巡逻、隐患排查、矛盾调解等各类活动,为辖区城市社会治理注入新活力。辖区刑事案件、可防性案件明显下降,成功化解群众矛盾纠纷79起,参与配合处置治安案件68起,有效制止劝导不文明行为49起,开展各类检查行动34次,发放各类宣传单页20000余份,最大限度激发“七色光”队伍动力活力,共同构建和谐平安银花。

党建引领 精细谋划促推动
持续深化街道“大工委”、社区“大党委”建设,街道率先建立功能型党支部,先期吸纳58名党员,构建了“街道、社区、小区、楼栋、党员户”五位一体的党建引领基层治理体系。以党建引领强化社会治理,统筹推进基层党建和社会治理新格局,充分发挥党组织在社会治安综合治理的领导核心作用,强化思想引领和行动引领。2020年4月,街道平安办提前谋划,主动学习其他省市优秀工作思路,先进经验做法,为达到预期效果,街道第一时间组织“碰头会”开展交流,成员纷纷建言献策。经过充分学习借鉴,精心谋划出一系列社会治理的运行措施,为创新打造平安联盟的运行新模式和工作亮点奠定了坚实基础。
组织联建,创新队伍强管理
“七色光”平安共建联盟是创新新时代群防群治的一项重大举措,治安联防巡逻队是警民共建、聚集民意的一支强大队伍。“七色光”紧紧围绕增强人民群众安全感、满意度,不断提升队伍综合素质和能力发展。2020年5月初,队伍正式启动招募,在辖区现有的党员、巾帼、民兵、保安、社区、青年、中老年等七个领域进行选人用人,每名巡逻队队员都必须经过街道平安办严格审核,确保用人规范。为更有效地发挥好群防群治社会治理作用,街道平安办严格规范日常调度巡察制度,坚持风雨无阻开展巡查工作不松懈,与辖区的清流公安派出所配合,充分做好队伍的后勤补给,规范和完善各项制度和日常管理台账,有效提升辖区居民群众的安全感、满意度。
服务联抓 多点开花见实效
“七色光”平安共建联盟的成立是深化“枫桥经验”,吸收社会力量,构建基层社会治理“共建、共治、共享”的新举措。在安保活动中,积极开展校园周边环境整治,对校园周边网吧、书店开展扫黄打非巡查,并联合城管部门对校园周边流动摊贩进行治理,为辖区学子保驾护航。治安巡查方面,主动参与、积极配合辖区派出所发挥实效。多次对辖区网吧、KTV、洗浴中心等娱乐场所开展黄赌毒、消防安全等治安巡查。加强巡逻防控,持续开展夜间巡逻,及时劝解辖区不文明、极大震慑违法犯罪的行为。2020年7月18日晚,辖区出现三名儿童走失事件,“七色光”巡逻队员接到任务后仅1个多小时,成功寻回走失儿童并安全护送回家。矛盾调解方面,积极构建多元化化解矛盾作为目标,坚决做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。疫情防控期间,巡查督促辖区内小区返滁人员登记情况,提醒当班人员一定要落实返滁人员登记上报工作,切实增强疫情管控责任,以防出现漏洞。

基层广角

市清流京剧社赴章广敬老院开展慰问演出

本报讯 五一前夕,滁州市清流京剧社志愿者服务队16名文艺志愿者赴章广敬老院开展敬老爱老慰问演出,深受敬老院全体老人的欢迎和赞赏。
此次演出,主要以红色经典现代戏精彩片段为主要内容,并穿插优秀传统剧目唱段。简明的演出现场,京剧《梨花颂》《沙家浜·智斗》《智取威虎山·誓把反动派一扫光》等12个红色经典选段及传统京剧曲目选段轮番精彩上演,一个多小时演出,让该敬老院全体老人看得津津有味,赞不绝口,掌声不断。
据悉,建党100周年之际,滁州市清流京剧社为更好地开展党史学习教育,充分利用京剧表演形式来宣传党史、学习党史,并将京剧选段演出作为为民办实事活动送到广大基层农村,收到了很好的宣传和学习教育效果。(沙扣年)

大柳镇多点发力打出移风易俗“组合拳”

本报讯 为深化精神文明建设,破除陈规陋习,实现“移风易俗”常态化,今年以来,大柳镇始终围绕培育文明乡风、良好家风,多点发力打好移风易俗组合拳。
多管齐下,打好“宣教拳”。打造文化设施,举办读书、观影等活动,丰富群众精神文化生活。利用宣传橱窗、LED显示屏、文化广场、道旗等阵地开展各类宣传,营造氛围。
夯实阵地,打好“文化拳”。充分发挥大柳镇民间艺术团的作用,大搞活

龙蟠街道“加减乘除”推进安全生产工作

本报讯 为确保辖区和谐安全稳定,全力守护辖区的安全,今年以来,龙蟠街道运用“加减乘除”工作法推进街道安全生产工作。
守土尽责,为责任“加”码。严格履行“党政同责、一岗双责”,带头落实安全生产工作职责,定期研究部署安全生产工作,全面压实责任,有效促进安全生产持续稳定。
常态排查,为隐患“减”源。定期组织对辖区内经营场所、小区等场所进行安全隐患排查,发现隐患,立即



浓情五月 感恩母爱

5月9日,南谯区银花街道银西社区组织医务志愿者开展“浓情五月 感恩母爱”母亲节爱心义诊活动,为辖区居民群众送上健康。活动中,志愿者们还到场的母亲免费赠送鲜花并送上节日祝福。
王冠芳摄



联合开展扫黄打非护苗

为扎实做好“扫黄打非”工作,近日,南谯区腰铺镇“扫黄打非”工作站联合新时代文明实践所和农家书屋,共同开展“扫黄打非”护苗行动,将“扫黄打非”工作融入童谣传唱,充分发挥优秀童谣愉悦身心、净化心灵、启迪心智的作用,丰富广大未成年人的精神文化生活,促进他们的健康成长。
赵爽摄